

# 人防扛得住现代战争吗？

省人防办主任称，人防工程能起到很好的防护作用

和平时期，还有必要花大精力搞人防工程吗？现代先进武器都可打到地下几十米，人防还能防得住吗？昨日，省人防办主任黄亚洲做客省政府网站，解答全省网民对人防工程提出的相关问题。

记者 祝亮

## 现代战争中，人防还防得住吗？

一位爱好军事的网友提出疑问：“现在的武器都十分厉害，能打到地下几十米，靠防空工程能防得住吗？”

黄亚洲回答道：“首先要明确，人防工程的防护对象是民众。众所周知，现代战争的特点是直接打击重要军事、政治、经济目标，平民在战时的危险主要来自空袭波及和次生灾害如冲击波、辐射、沾染、火灾、建筑物倒塌

塌砸落等。一般的人防工程对常规武器直接命中和大威力武器非直接命中以及战争次生灾害有很好的防护作用，这是被近现代战争实践证明了的。威力巨大的先进武器成本也必然很高，用这些武器直接攻击平民的可能性很小，同时也是违反国际法而必然受到舆论谴责的。因此，对民众来说，人民防空工程是能起到很好的防护作用的。”

## 地下商场、地铁都可结合人防

据黄亚洲介绍，人防工程不单单是指防空洞，目前，人防工程建设与城市地下空间开发相结合更趋紧密。新建住宅小区内多建有平时作为车库，战时作为人员隐蔽部或物资库的人防工程。除此之外，近年来由政府和人防部门出资或招商引资，结合开发地下空间修建了一批大型人防工程，如：合肥市逍遥津疏散基地、胜利广场地下工程、淮南市人民公园地下工程等。最近，芜湖市将

赭山脚下一个地块的地下空间使用权（结合人防建设）挂牌招拍，取得了很好的收益。城市地下空间开发的热潮即将掀起。

“现在城市小区按照规划的要求，应当一户建设一个车位，这就使小区地下车库的面积一般比人防工程的面积大，因此，小区地下车库中就有一部分是人防工程，有一部分是普通地下室，属于人防工程的人防部分都设立了明显标记。”

## 投资人防工程，收益全归投资者

由单位或者个人投资建设的人防工程，产权如何判定呢？

黄亚洲表示，现行法律对人防工程的所有权和使用权的规定有待完善。《物权法》没有明确规定人防工程的所有权和使用权界定。《中华人民共和国人民防空法》规定“人

民防空工程平时由投资者使用管理，收益归投资者所有。”对于所有权问题未做明确规定。但近年来，基本形成以下共识，即人防工程基于其国防属性，所有权应属于国家，使用权可以根据各地经济社会发展情况确定具体的管理模式。

## 和平时期，有必要搞人防吗？

有网友认为，现在和平与发展是世界两大主题，发生大规模战争的可能性很小，还有必要花那么大精力搞人民防空吗？

对此，黄亚洲表示，国不可一日无防，战不可一日不备，必须居安思危，有备无患！现代战争，空袭与反空袭是作战的主

要样式，在和平时期做好人民防空的各项准备，对于赢得战争具有决定性的意义。因此，即使是和平时期，人民防空建设一刻也不能懈怠！安徽地处国家军事战略的重点区域，不管战争什么时候打，在哪里打，都要以明天就打、在我们这里打的姿态，紧张积极地做好人民防空工作。



盛夏时期，孩子们在合肥防空洞避暑

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

5.1 中国移动  
亿人的选择

# 全家用移动 新年大聚“惠”



全球通尊享盛宴

G3旗舰手机0元购  
预存300得600

千元智能机0元购

手机电视看春晚  
视频通话拜大年

家庭宽带好选择

月费低至40元  
不捆固话没负担

家庭通话实惠多

在家通话1毛钱  
互打低至1分钱

活动时间：2011年1月1日—2月28日

温馨提醒：家庭宽带由中国移动通信集团授权安徽铁通推出。详细活动以当地营业厅公布为准或致电10086咨询

www.10086.cn 客服热线 10086